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Θεσσαλονίκη: Πλήθος πιστών στον Μέγα 
Πανηγυρικό Πολυαρχιερατικό Εσπερινό του 
Πολιούχου Αγίου Δημητρίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Πλήθος πιστών παρέστη στον επιβλητικό Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη, για να 
συμμετάσχει στον Πανηγυρικό Εσπερινό προς τιμήν του 
Πολιούχου και Προστάτη της πόλης.
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Υπό το φως των κεριών και με ψαλμωδίες που αντηχούσαν στον χώρο, πολλοί 
Αρχιερείς και χιλιάδες άνθρωποι ένωσαν τις προσευχές τους, αποτίοντας φόρο 
τιμής στον Άγιο Δημήτριο. Η πόλη -για ακόμη μια φορά- αγκάλιασε τον Άγιο 
προστάτη της, σε μια εορτή γεμάτη ευλάβεια και δέος.

Στον Μεγάλο Πανηγυρικό Eσπερινό χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομος και συγχοροστάτησε πλειάδα Αρχιερέων της Εκκλησίας της Ελλάδος 
και όχι μόνο.  Παρέστησαν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και εκατοντάδες 
πιστοί, ενώ χιλιάδες προσκυνητές εισέρχονται στο ναό όλη μέρα, για να 
προσκυνήσουν το ιερό λείψανο του αγίου και την θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας της Φανερωμένης.



Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Μέγα Πανηγυρικό Πολυαρχιερατικό 
Εσπερινό:

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο οποίος για πρώτη φορά παρίσταται 
στην εορτή του του Αγίου, ως Ποιμενάρχης αυτού του τόπου, αναφέρθηκε στην 
ανάγκη των ανθρώπων να βρουν δύναμη από τον Άγιο. Ευχαρίστησε τους 
Αρχιερείς για την παρουσία τους και αναφέρθηκε σε όλους προσωπικά 
εκφράζοντας τον σεβασμό και την αγάπη του.



Ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας μίλησε για την ζωή, την προσφορά και το έργο του 
Μεγαλομάρτυρα Αγίου Δημητρίου, ο οποίος εμπιστεύτηκε την ζωή του στον 
Χριστό και με τα έργο του απέδειξε ότι έγινε άνθρωπος του Χριστού.

Όπως ανέφερε ο Σεβασμιώτατος, ο Άγιος Δημήτριος προσέφερε τα πάντα και δεν 



κρατούσε τίποτα για τον εαυτό του. Πρόσθεσε δε ότι αν αναζητούμε το δρόμο της 
αγιότητας πρέπει να αποκτήσουμε το ίδιο φρόνημα την ίδια δύναμη και την ίδια 
προσφορά προς τον συνάνθρωπο.

Παράλληλα, κατά τον Εσπερινό του Αγίου ετέθη προς προσκύνηση το ιερό κεράμιο, 
το οποίο φυλάσσεται με σεβασμό στο σκευοφυλάκιο του ναού, μαζί με τα ιερά 
σκεύη και τα ιερά λείψανα των αγίων μεγαλομαρτύρων. Πρόκειται για αρχαία 
στάμνα, που εμπεριέχει χώμα και αίμα από το μαρτύριο του προστάτη της πόλης.



Κατά καιρούς είτε τυχαία είτε ύστερα από αρχαιολογική έρευνα βρέθηκαν διάφορα 
φιαλίδια, τα οποία προέρχονταν από τον τάφο του Αγίου Δημητρίου. Τα φιαλίδια 
αυτά προορίζονταν για να διαφυλάττουν μέσα οι προσκυνητές μύρο ή χώμα 
διαποτισμένο από το μύρο του Αγίου Δημητρίου.



Το Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, θα τελεσθεί 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και αμέσως μετά θα λάβει χώρα η επίσημη 
Δοξολογία με αφορμή την επέτειο της απελευθέρωσης της πόλης παρουσία της 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κατερίνας Σακελλαροπούλου.































































ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Θεσσαλονίκη: Ξεκίνησαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις της Μεγάλης 
Εβδομάδας του Πολιούχου Αγίου Δημητρίου
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Φοιτητική Αγρυπνία στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης – Νέοι 
και νέες προσευχήθηκαν ενώπιον των ι. λειψάνων του Πολιούχου

Η Θεσσαλονίκη υποδέχθηκε την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης 
από τη Νέα Αρτάκη Ευβοίας (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: «Ο Άγιος Δημήτριος αγκαλιάζει τους νέους 
ανθρώπους» – Αναβιώνει ο παλαιός βυζαντινός τρόπος τιμής των Αγίων

1ος Αγώνας Δρόμου Υγείας «Άγιος Δημήτριος» προς τιμήν του 
Μεγαλομάρτυρος Αγίου Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονίκης

Τριήμερο λατρευτικών εκδηλώσεων για τον Πολιούχο της Θεσσαλονίκης 
Άγιο Δημήτριο

Αρχιερατικό συλλείτουργο στον Άγιο Δημήτριο Θεσσαλονίκης 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης λιτάνευση του Αγίου Δημητρίου και της Παναγίας 
Φανερωμένης στη Θεσσαλονίκη (ΦΩΤΟ)

Ο Θεσσαλονίκης Φιλόθεος για την εορτή του Πολιούχου Αγίου Δημητρίου
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